

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félévre 5 ft. Három hónapra 2 ft 50 kr. Egyes szám 10 kr. Előfizetési pénz s minden közlemény: Főpíacz V e c s e y - h á z f ü l d s z i n t a szerkesztéshez bérmentve küldendők. Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Nyitvány megjelölés közlemény 5 hasábos sora 15 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szinte több ízben hirdettek alku szerint a legolcsóbb árért. Rélyegdíj: Minden beiratásért külön 30 kr. Előfizetési helyben: Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésben s a szerkesztőségben. — Egyébütt a postahivatalok után.

A francia mozgalmak.

A Franciaországban, különösen Párisban, hol az egész nemzetnek szive lüktet, folyton fenálló izgatott állapot örökös forradalmi jeleket tüntethet. Azon rendszer, mely a szabadságot következetesen, egyszerűságot önkény és fegyver, mások szinleges alkotmányos alakítások útján, előlvi van hivatal, lassanként a legmélyebb megvetést és utálatot, s folytonos ellenállást idézett elő. — Ma gyülekeztek oszlattatnak föl, s tagjai elfogatnak, holnap véres tuskú árán vásárolták meg a „rend” és béke, mint mindenki óhaját, mint végeredményt, hanem különböző állami s társadalmi és politikai viszonyok mellett. A császárság hatalma, mely, Ollivier nyilatkozata szerint, 5 perc alatt képes az ellenálló polgári tömegeket semmivé tenni, nem egyéb, mint a katonai hatalom hiú dícsősége, mely sokszor éppen azokat teszi földöntúlká, s törli el a földszinéről, kiknek eszközei vala szolgálóak. Az önkényuralom tehát magában hordja a feloszlat magvát; s azon polgári vér, mely a szuronnyok alatt kiomlik, egy szób jövök, a szabadság vétevényes kertének termékeny földé javítására s gyümölcsötztetésére szolgál. — Azon körülmény, hogy az ellenálló tömegeknek nincs fegyverük, s mégis folyvást fentartják az ellenállást, arra szolgál, hogy a fegyveres császárságot fegyver nélkül meggyalázza, és lassanként legyőzhesse. A császárság már minden körben, kisebb-nagyobb mértékben, megunt és gyűlölt intézmény. — A mult évi május óta Franciaországban történtek legfényesebb tanulságok ezt. A választások alatt a kormány nagy többséggel diadalmos volt; — és mégis a törvényhozó gyűlésben más szellemű többség, erős közpárt alakult, az ellenzék erősödött; — úgy, hogy a császár Rouher és több hű emberét feloldozta, s a senatus által az alkotmányt átvizsgáltatni volt kénytelen. — Ismét tovább kelle menni. Ollivierrel a parlamentus ellen a kis kislehetet tenni, — a felszámolás színt jászatva a hivatalos alakokkal. S mik történekk Ollivier alatt? — Az ő minisztérium s lehet tartós, csak átmeneti. Az új nemzedék követeli jogait, s fő irányja a császárság tagadásában, utalásában határozódik: — s bár talán lassan, de mégis czelhoz jut. E törekvéseket, az önkényuralom elleni gyűlöletet a fegyver hatalma ki nem tépheti a szívekől, ott csak erőszakkal. — Ezen nem lehet tehát kiesimlyeni a párisi mozgalmakat. — Lehet, hogy rövid időn nem fog megdöntetnietni a császárság, de az örökös izgalom a titkos és nyílt forradalom folyvást az ellen működik. Míg a katonai hatalom dühö pusztít, Franciaországban csend és béke nem leend. — S ha egyszer szakad a fékező kötelek; ha az elnyomott szenvedélyek egyszer szabad szárnyra kelnek; a császárság megdől; — és a francia forradalom egész Európát ismét lángba borítja, sőt, hihető, annak alakját is nagyon megváltoztatja. —

Új vaspályánk mibenléte.

A Miskolcz, Polgár, Böszörmény, Debreczen és N.-Várad városokat a lehető leggyeesebb vonalban összekötő másodrendű vasut előmunkálataira megadotván a minisztériumtól 1 évig az engedély, a consortium febr. 10-én tartotta meg tanácskozását a város-háznál Lévy S. püspök elnöklete alatt. A consortium elhatározta, hogy miután tudva van, miszerint az előmunkálatok minden körülbelül 5 — 600 irba kerülnek, az e célra szükséges 15,000 frt az alábbi által 3 részletben a keresk és iparbank pénzárába fizetessék be. Örvedetes tudomásul vette a consortium Polgár városa birtokosainak azon kötelező ajánlatát, miszerint ők a határokon keresztül menő vonalhoz szükséges földterület saját költségükön kisajátítják, s azt a consortiumnak, vagy engedményesének ingyen átbovácsják. Hasonló, bár a birtokviszonyokhoz képest még most a vonal végleges kijelölése előtt teljesen meg nem állapított ajánlatot tettak H.-Böszörmény, úgy az egri káptalan képviselői is; Debreczen város képviselői ily nemű ajánlatot felhatalmazás nélkül még nem tehettek, de remélni kell, hogy ez iránt a legközelebb tartandó városi közgyűléstől határozatot fognak kieszközölni. Minthogy az engedély megadásáig folytan igekezkenni kell, hogy az előmunkálatok mielőbb megkezdve legyenek, vállalkozó ügyes mérnök felvetésével, ki a vonalak, örházak, indóházak helyei kijelölése s megállapítása után az előmunkálatot a szükség s térképekkel, költségvetéssel együtt teljesen elkészítse és bevégezze, — ezeknek eszközése végett pedig mindannyiszor, midőn szükséges, a consortium minden tagját egytve farszítani nem lehet; elhatározottak, hogy egy 5 tagú bizottság választassék, mely nemcsak a most említett kezzeletét és véghezvitelét teljesítse, de miután a Debreczen és N.-Várad közötti vonal pontjai még megállapítva nincsenek, az illeték meghallgatása s a népesebb községek érdekeinek figyelembe vétele után, ama vonal megállapítására nézve is tervet és véleményét készítse, s azt végelhatározás végett az összehívandó consortium elé terjeszse; — most már kimondottak az óhajtat, hogy e vonalnak a jó buzát, gyümölcsöt s kitűnő bort termelő Erdmellekkel összekötése az egész al vidékre felette kívánatos lenne. E bizottság tagjainál a helybeli keresk és iparbank, Debreczen, H.-Böszörmény, a helybeli takarékpénztár képviselői, végre Némethy Imre ugy is mint az egri káptalan megbízottja választattak el, az iparbank elnöke bizatván meg, hogy a bizottságot a mikor csak kívánatuk hívja össze. Végre ismételve elhatározottak, hogy a Debreczen és Miskolcz közti vonalnak B ö s z ö r m é n y és P o l g á r városait ökvvetlenül érintenie kell. Febr. 11-én délelőtt mindjárt össze is ült a bizottság, s a tegnapi consortium jegyzőkönyve hitelesítése után megbizta az iparbankot, hogy a részvényeseket a 15 ezer fo-

A debreczeni vasárnapi iskola.

Városunkban mind inkább mutatkozik egy vasárnapi iparos iskolának szükségese, ahol minden egyes iparos kivételével magot azon tárgyakban, melyek állása és összeköttetésénél fogva a közönséggel, nélkülözhetelenek, e kivétel nélküli hiánya léven az ok, hogy gyakran a leveleket nyelhet élet mellett s-m boldogul, sőt számtalan esetben anyagi veszteség és elszegényedés lesz szomorú oszlatyrésze; ily körülmények közt legcélszerűbb segítő eszközök egyike éppen a már élet és szakpályán haladóknak, alkalmat teremteni a tovább képzésre és önművelésre. Eljezt venni az iparosoknál mutatkozó s épen tanulatlanságból eredő hiányoknak; megnyitja az utat az éltre szükséges tudnivalók elsajátítására előtt: ezen vasárnapi iparos iskola felállításának célja. Hazánk nagyobb városában már léteznek ilyféle iskolák, és hogy városunk értelmes polgárai rendszerint éreik ennek szükségét, mutatja az, hogy évekként elzöltt egyes ezeknek tanácsaikat irni, olvasni és számolni tanították és erre egy közlatot fél is fogadtak. Ezen vasárnapi iskola azonban rövid idő alatt, élettelen ismeretlen okokból, megszűnt. Azóta gyakran megpendített az eszmé, és a sajtó többször említe a vasárnapi iparos

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz:

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

T Á R C Z A.

Egy arczelegyítés. Polkó Elíz után Sz. A. (Vége.) A szép Clairon türelmetlenül és fagyólvá jart fel és alá az előszobában. Még így a tüdő mellett gyertya égett, legalább pár percizt szórakozást talált volna, hogy fúrteit és csipkét rendezte, s valjank meg az igazat, csodálta kissé önnagát De kikönös, már nem tetszett annyira magának, mint pár órával az előtt, mert az előszoba hideg egészen megfiosította piczinke orrát, s homlokán a boszankodás felhői kezdtek jelentkezni, s szája körül oly vonások mutatkoztak, mint midőn valaki akarata ellenére sirva akar fakadni. Bizonyosan ottthon valaki az órát előbbre vitte, vagy egész Párisban rozul járnak az órák! Az idő telt, telt. — Hogy az álomlába perczek megrovódítse, szerepeinek legszebb helyeit kezdte féltárogosan szavalgatni, de mindhiába a harag démona ébredésint kezdett lelkében. Végre nem tudta tovább kitartani. Hirtelen felkapta a mellék asztalán álló ezüst esengettűt, s erősen megrázta. Ekkor hirtelen egy bérhűnás lépett a szobába, kiknek parókája meglehetősen szemébe volt nyomva s feltűnő merész magatartással közeledett Clairon felé. „Mért kell ily soká várnom?” kiáltá ez az inasnak, Didó ráncaival homlokán. „Hol maradnak a többi vendégek? hol marad a herceg ki engem meghívott?” — A megszölitott kissé meghajította magát, s meglehetősen impertinens hangon felelé: „A herceg meg az az udvarnál ebédelt, bizonyosan megfellekelték a szerkesztéshez bérmentve küldendők. Hirdetési díj: 5 hasábos petit sorért 5 kr.” —

A művészt szerelme.

Beszély. Ki csupán egyetlen egyszer látta amaz égi alakokat, melyeket Fra Angelico da Fiesole, más néven „il Beato” ecsetje teremtet s a melyeknek mindenikéről a magasztosság dicsőlény sugárzik alá, az az áhitatnak érzetével győződik meg a felől, hogy ama művészek festményei, kik Istennek szolgálnak, tulajdonlag égies színezettek. Hogy azonban a nagy művészek magasztos alakjai gyakran különös módon csempészettek az égiek közé, a festészetről irt régi könyvekben s a festészek életrajzaiban arról eleget olvashatunk. Il Beato is, ki Mária koronázását, Krisztus mennybe menelét és János keresztelését festé s a legújabból angyalokat, ifjú korában Tosini Giovanni név alatt csak szép nokedt festetgetett s oly éltetődir ifju volt, kinek a föld, tavaszal vérszerte kedvesebb volt, mint a mennyég. Általában alig lehetne meghatározni, vajon valaha gondolt e másképp az égbe, mint azért, mert annak napja jótékony melegét élvezte; mert jöllehet jó keresztény műőjára egy reggel sem mulasztotta el a templomot, mindamellett nagyobb áhítattal legettette szemét a tereplől hölgyeknek, mint a főházközö tisztes ágé álózárok. A szép Florenz hölgyei, hol az ifju Tosini Giovanni idős fivérével Giulioval, szülei kint látva 1406. évtől élte, igen szerettek szemébe tenni s minden pillantására égő tekintettel választottak, mert neki gyönyörű szeme, vonzó arca s kiváló szép termete volt. Azon kívül művészetét mindenkit meghódított, és mivel akkor ép azzal foglalkozott, hogy bájos hölgyeket akart vett le vászra, nem csoda, ha ögre ifja versenyéve törekedett oda, hogy általa legyen arca örökítve. És ő, habár nagyon közönszerűen élhetett, nagyon válogatos volt, nem egy előkelő delnőt utasított vissza, ha telt márkokl kínálták is neki az aranyokat; mert büszke, szellem és kecs: nélküli arcuk és alakjuk nem nyerte meg tetszését, és inkább egy szegény leányt festé, ki rózsás arcazt és mosolygó szemét Tosini Giovanni ecsetje alatt kétszerre szebbnek, ragyogóbbnak látta s e varázslónak, a kép bevégeke után csak egy csókot nyujthatott jutalmul.

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz:

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz:

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

Az előadandó tantárgyak közt figyelemre méltóak a t. közönséget a rajza, melynek tanításánál minden egyes mesterségre tekintet és különös gond fog fordítani. Ez által végül a tegnapielőtti számban a városi rajziskola ellen megjelent újabb panasz és részben orvosoltatni. Bár a ki nem eléggé töltött városi rajziskolára fordított segély gyümölcsözőbben és célszerűbben hasznosított; bár az ipar iskola is segélyt nyerhetne, melyre magát érdemessé tenni főfőrekkévé leend ez intézet vezetőknek. Szerk.

- 1. Magyar nyelv, összekötve helyesírással és a polgári életben előforduló fogalmazással. 2. Szépírás. 3. Német nyelv helyes írás és fogalmazással. 4. Számítan. 5. Egyszerű könyvtétel. 6. Váltóisme. 7. Vám- és egyedárúság isme. 8. Kézútan. 9. Rajz különös tekintettel minden egyes mesterségre. 10. Kereskedelmi földrajz. A havi tandíj 1 ft. o. e. Az iskola márczius hó első vasárnapján az az 6 án (Farkas-ház az emeleten) d. e. 9 órákor megnyitatik. Felkértenek tehát mind azon ifjak, kik ez iskolát látogatni óhajtják, hogy magokat folyó hóban eső vasárnapi napokon az az 13, 20 és 27-én mindig délután 2—4 óráig darabos utcazi 1057 sz. a házamnál beiratni szveskedjenek. Debreczen, 1870. febr. 10. Pszenyeczki Nagy Sándor tanár.

Ujdonságok.

Mezey Károly honvédezedes ur, a honvéd rokkantak menházára által a következő irat kíséretében küldte szerkesztőségünkönkhöz: Debreczen városának nemes lelkű polgárai! Szükséget szenvedő honvéd — általában az összes honvéd bajtársain névben köszönöm, részben pedig hálás elismeréssel fogadom lelkes példafolgókat! A ki olvassa az ide csatolt tisztelet adakozók névsorát, az meglehet győzőtve állításomról. Az érdemlett partolás nemes keblek tulajdona, virágzok elhervadhatlanul örökké körül-

